
Kristall kopplad till termisk reservoir 

Litet system (kristall) 

Mycket stort system (reservoir) 

FRÅGA: Vilket villkor gäller för  
               termisk jämvikt? 
a)  S=SR 
b)  T=TR 
c)  minimum av S+SR 

Atom i kristallen 

T 



Helmholtz fria energi 

F = U - TRS 

Termisk kontakt 

Litet system (få partiklar) 

TR 

Stort system (många partiklar) 

Q 

För att bestämma jämvikten behöver vi inte veta entropin av det 
totala systemet, det räcker att veta den fria energin för lilla systemet.  

U, S 



Kristall kopplad till termisk reservoir 

Litet system (kristall) 

Mycket stort system (reservoir) 

 
Hur påverkar temperaturen magnetiseringen, M? 

Varje atom är som en liten magnet 
(har ett magnetisk moment) 
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